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Předmět: Matematika 
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Online výuka vzdělávacího celku: Dělení desetinných čísel přirozeným číslem 

 

1. Řeš slovní úlohu. 

Jana zaplatila za tři stejné balíčky sušenek 17,40 Kč. Kolik korun stojí jeden balíček? 

Zapiš příklad: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Postup:  

1. Začneme dělit jako čísla přirozená – zatrhnete 17 a počítáme: 17 : 3 = 5 a zbytek 2  

    napíšeme pod 17. 

2. Sepíšeme 4. Překročíme – li v dělenci při sepisování desetinnou čárku, vyznačíme ji  

    současně také v podílu. – při sepisování 4 jsme překročili desetinnou čárku, napíšeme  

    ji také do výsledku za 5. Počítáme 24 : 3 = 8 a zbytek 0 napíšeme pod 24. 

3. Sepíšeme 0. Počítáme 0 : 3 = 0 a zbytek 0.  

4. Výsledek dělení je 5,80 a provedeme kontrolu výpočtu násobením. 

 

Odpověď: 

 

 

 



2. Procvičuj dělení desetinných čísel stejným postupem. Proveď kontrolu výpočtu. 

 

a) 34,8 : 6= 

 

 

 

 

 

 

b) 9,72 : 4 = 

 

 

 

 

 

 

c) 33,8 : 2 = 

 

 

 

 

 

 

d) 47,1 : 3 = 

 

 

 

 

 

 

e) 64,5 : 5 = 

 

 

 

 

 

 

f) 87,2 : 8 = 

 

 

 

 

 

 

 

Další materiály k tématu najdete v Hravém početníku pro 5. ročník, 2. díl, str. 30 

Vypracovala: Mgr. Eva Zlámalová                                                 


